

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (3137)  
Год издания XXX

ВТОРНИК, 14 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

## ЯКОВ ИВАНОВИЧ КАБКОВ — наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

### ПОДДЕРЖИВАЕМ ЕДИНОГЛАСНО

Утром 11 февраля в Пижемский леспромхоз пришла весть о том, что рабочие, ИТР и служащие Сявского лесохимкомбината и колхозники сельхозартели «Всходы Ильича» выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу Якова Ивановича Кабкова, заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС.

Они единодушно поддержали выдвинутую кандидатуру.

Председательствующий на собрании в лесоцехе № 2 предоставил слово начальнику Павлу Андреевичу Баженову.

— Товарищи! — сказал он, — я поддерживаю предложение коллектива Сявского лесохимического комбината и колхозников сельхозартели «Всходы Ильича» о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу Якова Ивановича Кабкова. Я. И. Кабков прошел большой трудовой путь. Сейчас он работает на ответственном посту в нашей партии. За заслуги перед Родиной тов. Кабков награжден четырьмя орденами и медалями. Я верю, что он оправдает доверие избирателей и призываю рабочих нашего цеха поддержать его кандидатуру в депутаты.

Слово взял рабочий лесоцеха Анатолий Иванович Лузин. Он сказал:

— Я, как член коллектива рабочих леспромхоза, поддерживаю кандидатуру Якова Ивановича Кабкова. Он достоин быть нашим представителем в Верховном Совете РСФСР.

Ведущий собрания коллектива узкоколейной железной дороги леспромхоза предоставил слово рабочему Александру Евстафьевичу Баскову.

Наша партия, — говорил он, — большое внимание уделяет торговле и бытовому обслуживанию населения. Этим отделом в ЦК КПСС заведует Яков Иванович Кабков, которого наши соседи-шахунцы выдвинули кандидатом в депутаты высшего органа власти Российской Федерации. Я. И. Кабков оправдает наши надежды.

Много выступающих было на собраниях в других цехах, сменах и бригадах. Везде высказались за то, чтобы поддержать кандидатуру Я. И. Кабкова. Единогласно было принято постановление: поддерживаем коллективы Сявского лесохимкомбината и колхоза «Всходы Ильича» в выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Якова Ивановича Кабкова, заведующего отделом ЦК КПСС и просим его согласия баллотироваться по Шахунскому избирательному округу № 339.

## САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Собрания по выдвижению кандидатов в депутаты поселкового и районного Советов прошли во всех организациях и учреждениях поселка Шайгино.

Трудящиеся выдвинули в местные органы власти самых достойных и авторитетных товарищей.

Учителя Шайгинской средней школы единодушно назвали кандидатом в поссовет Александра Петровича Парфенова.

Железнодорожники станции Тоншаево на предстоящих выборах выдвинули своим представителем машиниста паровоза Бориса Ивановича Назарова.

Кандидатом в депутаты районного Совета назван шофер Шайгинского ДОЗа Павел Иванович Фролов, награжденный в минувшем году орденом «Знак почта».

Лесозаготовитель Пижемского леспромхоза Николай Ионович Койков за успехи в труде удостоен ордена «Трудового красного знамени».

На снимке: Н. И. Койков.

Фото М. Замашкина.



## ВСЕ, ЧТО ПЛАНЕТИЛИ, — ВЫПОЛНИЛИ В СРОК!

ДОМ КУЛЬТУРЫ в селе Тоншаево. 10 февраля его заполнили свиноводы, овцеводы, телятницы и птицеводы. Они собрались, чтобы обсудить итоги 1966 года и наметить задачи на будущее.

Совещание животноводов открыл первый секретарь РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ. Он предоставил слово для доклада главному зоотехнику управления сельского хозяйства А. В. ГАРЕВУ, который рассказал о положении дел в колхозах нашего района.

А затем начались прения.

### ПОБОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

А. Мотовилова,  
свинарка колхоза «Коммунар».

— Первый год пятилетки мы закончили сравнительно хорошо. От каждой свиноматки я получила в среднем по 16,5 поросенка. А вот нынче дела идут хуже. Есть падеж. К сожалению, если это нас беспокоит, то правление почему-то сохраняет спокойствие. Председатель — редкий гость на ферме.

Я думаю, что из этого надо извлечь урок. Что зависит от нас, свинок, — мы сделаем. Обещаем прийти к 50-летию Октября с высокими показателями в труде.

### МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Н. Поплаухин,  
свинарка колхоза «Герой труда».

— Я работаю на свиноферме 6 год. Все силы прикладываю к тому, чтобы принести пользу колхозу, вырастить как можно больше свинины.

Условия для работы у нас трудные. Все делаем вручную. Мало кормов. Холодно, так как свинарник плохой. Правлению надо подумать над тем, как улучшить содержание свиноголовья.

В нынешнем году я беру обязательство получить от каждой свиноматки по 15 поросят.

### БЕЗ ПАДЕЖА

И. Смирнов,  
свинарка колхоза «Кодочиги».

— Правление нашего колхоза уделяет большое внимание свиноферме. А это, естественно, заставляет нас работать на совесть.

В прошлом году я получил 268 поросят. Государству сдали 6 тонн высококачественной свинины.

Зимовка поголовья и нынче идет хорошо. Одно, правда, плохо: у нас нет кормодробилки. Хорошо бы, если районные организации оказали нам помощь. Ну, а мы ответим на заботу старательным трудом.

### НЕ ОТСТАНУ ОТ ПЕРЕДОВЫХ

А. Карганольцева,  
птичница колхоза «Малокаменский».

— Я получила в прошлом году по 168 яиц от каждой курицы-несушки. Секрет успеха? Хорошее кормление. А также применение передовых приемов труда.

В нынешнем, юбилейном, году я думаю добиться также высоких показателей.

В прениях приняли участие также: ветфельдшер К. Д. ТРУШНОВ, главный ветврач района И. К. ГЛУХОВ и первый секретарь РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

Животноводы приняли обязательство на 1967 год. Председателю колхоза «Прогресс» Н. А. Соловьеву на совещании было вручено переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета за успехи, достигнутые в четвертом квартале 1966 года.

### ЖДЕМ ПОМОЩИ

А. Чесноков,  
свинарка колхоза «Путь Ленина».

— Мы работаем на свиноферме с женой. Прямо скажу, нелегко приходится. Тем более, что правление не всегда идет навстречу нашим нуждам и запросам.

Ферма зачастую испытывает недостаток в кормах. Особенно в сенной муке. Картофель дается мороженный. Не мытый. Мойка простаивает на открытом воздухе. Есть случаи, когда сдаем маловесных свиней, до 60 килограммов. Куда это годится?

Если бы нам создали условия, то мы вырастили бы нынче не менее 400 голов. Ждем помощи.

### БУДЕТ 40 ТОНН!

М. Дупляков,  
свинарка колхоза «Гигант».

— Я вырастил в прошлом году 200 центнеров свинины. А нынче думаю превзойти эту цифру в два раза.

Что хорошо, то на каждый выращенный килограмм свинины я затрачиваю не более 5,5 кормовых единиц. Даю только дрожжеванный корм. Свиньи постоянно получают минеральную подкормку — соль-лизунец, хвою.

## НАЧЕТ—ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Проверкой установлено, что правление колхоза «Новый мир» (председатель т. Окунев) безответственно относится к развитию общественно-го свиноводства.

В колхозе «Новый мир» имеется 26 основных свиноматок, от которых в 1966 году получено 297 поросят. Однако, откормлено и продано государству только 48 поросят общим весом 47 центнеров, что составляет 9,8 центнера на 100 гектаров пашни, тогда как соседний колхоз «Прогресс» при одинаковых условиях произвел на 100 гектаров по 23,3 центнера свинины.

Правление колхоза не создало на ферме необходимые условия. В свинарнике нет элементарного порядка, имею-

щиеся корма готовятся плохо, а минеральные корма, особенно необходимые для молодняка, вообще отсутствовали.

Заведующий фермами колхоза И. И. Неустроев систематически пьянствовал и неделями не появлялся на фермах. В результате в 1966 году был допущен падеж поросят—204 головы.

Заведующий фермой И. Неустроев сознательно запутал учет поголовья и этим создал условия для хищения поросят. Акты на приходование и падеж молодняка составлялись несвоевременно. Причем приходовались только те, которые остались живы-

ми. В результате при пересчете скота по состоянию на 1 декабря 1966 года обнаружилась недостача поросят в количестве 33 голов.

Правление колхоза формально и даже не всегда рассматривало акты падежа, виновные лица к ответственности не привлекались. Большой падеж поросят вызвал тревоги у руководителей ветеринарной службы района (главный врач т. Глухов). Они редко появляются на фермах, молчаливо подписывают акты на падеж, не принимают действенных мер к устранению имеющихся недостатков.

Комитет народного контроля решил: за преступно-безответственное отношение к работе, за нанесение значительного материального ущерба заведующему фермой колхоза «Новый мир» Илье Ивановичу Неустроеву произвести денежный начет в размере трехмесячного оклада в сумме 110 рублей.

Председателю колхоза М. Окуневу объявить выговор и предупредить его, что если он не наведет должного порядка в свиноводстве, то будет привлечен к более строгой ответственности. Обязать правление колхоза создать на свиноферме

нормальные условия содержания и кормления животных, повысить чувство ответственности у работников за порученное дело, строго возмещать с нерадивых. Каждый случай падежа рассматривать на заседании правления, привлекать виновных к строжайшей ответственности. Предложить группе народного контроля (т. Зайцеву) усилить контроль за ходом зимовки скота, обратить особое внимание на сохранение молодняка. Указать главному врачу райветлечебницы на несерьезное отношение к фактам падежа и обязать его улучшить контроль и профилактическую работу на животноводческих фермах колхозов района.

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ



В городах и селах, станицах и хуторах Дона началась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. С первых дней предвыборной кампании активно включились в работу агитаторы агитпункта избирательного участка № 15 Промышленного района города Новочеркасска — инженеры-экономисты электровозостроительного завода В. И. Амелина и Н. С. Семенова. Они уже не первый год ведут агитационно-массовую работу среди избирателей и пользуются заслуженным уважением.

На снимке: агитаторы В. И. Амелина (слева) и Н. С. Семенова подбирают литературу для беседы с избирателями.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 14 февраля 1967 г.

Сельхозартель имени Ленина—одно из крупнейших хозяйств нашего района. За ним закреплено 4300 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе — 3320 гектаров пашни. За последнее время в хозяйстве значительно выросло поголовье общественного стада. Сейчас в колхозе имеется 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 350 коров, 310 свиней и 203 овцы.

Широко развернувшись социалистическое соревнование за достойную встречу юбилейного, 1967 года, колхоз значительно увеличил производство сельскохозяйственной продукции. За минувший год продано государству 413 тонн молока, вместо 360 по плану, 70 тонн мяса, 91,5 тысячи штук яиц, вместо 65 тысяч по плану и 385 килограммов шерсти. На каждые 100 гектаров пашни произведено 117 центнеров молока, 18 центнеров мяса.

В 1966 году заметно возросла продуктивность скота. Доярки надоили по 1419 килограммов молока от коровы, птичница получила по 120 штук яиц от курицы-несушки, а овцеводки — по 1,7 килограмма шерсти с каждой овцы.

Полеводы совместно с механизаторами собрали по 5,7 центнера с гектара. Под урожай 1966 года они внесли около 30 тысяч тонн органических и минеральных удобрений, произвели и заготовили на площади 260 гектаров. Все полевые работы были проведены в лучшем агротехнических сроки,

## С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Денежные доходы от животноводства составили 145471 рубль, от полеводства — 33356 рублей, а всего—240 тысяч рублей — это на 70 тысяч больше, чем в 1965 году.

От реализованной продукции хозяйство получило 74 тысячи рублей чистой прибыли. На каждый затраченный рубль произведено продукции на 1,3 рубля.

Увеличение денежных доходов позволило колхозу в 1966 году приобрести 2 трактора «Беларусь», комбайн, автомашину, три сеялки, построить конный двор, два зерновых склада и начать строительство каменного свинарника на тысячу голов.

Правление колхоза и партийная организация особое внимание уделяют механизации трудоемких процессов в животноводстве. Только за последние годы на 6 фермах смонтированы автопоилки, на 5 фермах установлены паробразователи, начинается внедрение электродоильных установок.

Наилучших показателей в минувшем году добились доярки Е. МАШТАКОВА, Е. ХЛЫБОВА и дояр А. ПОПОВ. Они надоили по 1624—1822 килограмма молока от коровы. Свинарки П. ДУПЛЯКОВА и А. КАПРАЛОВА сдали государству 22 тонны свинины, а А. ХЛЫБОВА получила по 14,3 поросенка от каждой свиноматки. 120 штук яиц—от курицы-несушки—таков результат птичницы З. СЕМИКОВОЙ.

С перевыполнением норм выработки работали механизаторы А. ДАНИЛОВ, Г. БУРКОВ, А. ДЕМИН, С. МАШТА-

КОВ, Н. ТРУШКОВ и колхозники Т. ХЛЫБОВА, В. МАШТАКОВ, Н. ХЛЫБОВ.

Хороший урожай вырастили полеводы Ромачинской и Больше-селковской бригад. Они собрали по 6,2—6,5 центнера с гектара.

Для лучшего руководства хозяйством в каждой комплексной бригаде создан совет бригады, состоящий из 4 человек. Он помогает правильно организовать и своевременно провести ту или иную хозяйственную работу.

Однако, в хозяйстве есть и некоторые недостатки. Еще низка продуктивность ферм. Это объясняется тем, что мало внимания уделяется племенной работе. Нередко телочек с хорошими наследственными качествами выбраковывают, а низкопродуктивных оставляют на пополнение стада.

— Мы недостаточно занимаемся удобрениями, некачественно проводим обработку почвы.— говорит агроном П. ЦЕЛИЩЕВ, — результатом этого явилась низкая урожайность полей.

У нас есть все возможности, чтобы в юбилейном, 1967 году, увеличить производство продукции полеводства. Хозяйство полностью обеспечено доброкачественными семенами, на поля вывезено 30 тысяч тонн торфа, 7 тысяч тонн навоза, планируется завезти 170 тонн минеральных удобрений, произвестковать 300 гектаров кислых почв.

Устранив имеющиеся недостатки в хозяйстве, — сказал председатель колхоза В. М. ШАЛА-

ГИНОВ, — мы можем увеличить производство сельскохозяйственной продукции в 1,5 раза. Нужно добиться такой трудовой дисциплины, чтобы не было ни одного отстающего коллектива ферм, ни одной отстающей бригады, ни одного работника, не выполняющего норм выработки.

Труженики села включились в социалистическое соревнование в честь славного юбилея нашей Родины—50-летия Советской власти. К 50-й годовщине Великого Октября они обязались продать государству 430 тонн молока, 72 тонны мяса. 65 тысяч штук яиц и 4,5 центнера шерсти. получить по 7,5 центнера зерна с каждого гектара пашни.

В целях увеличения производства продукции полеводства намечается довести посевные площади зерновых культур до 1538 гектаров, льна — до 110 гектаров и картофеля—до 90 гектаров.

В этом году предстоит построить каменный коровник на 200 голов, механизированный ток, магазин и завершить строительство свинарника на одну тысячу голов.

Задача правления — умело организовать и направить труд колхозников на выполнение поставленных задач.

Так по-хозяйски обдумали положение дел в колхозе труженики сельхозартеля имени Ленина.

Председателем правления колхоза вновь избран В. М. Шалагинов



## НА СМОТР, КАК НА ПРАЗДНИК

Смотр художественной самодеятельности учащихся Лесозаводской восьмилетней школы состоялся в Пижме.

Наблюдая за тем, как целыми группами и в одиночку шли ребята к клубу, можно было подумать, что сегодня у них большой праздник. До начала выступления оставалось еще около получаса, а зал уже до отказа заполнен зрителями. Здесь и первоклассники, и пятиклассники, и будущие выпускники — восьмиклассники, одним словом, ценители талантов собрались серьезные. Шумно в клубе от гомона детворы: один рассказывает, что будет петь или рассказывать его

товарищ, кто-то вспоминает прошлое выступление своих одноклассников, а некоторые сидят с веселыми лицами, предвкушая удовольствие.

И вот на сцене появилась ведущая — ученица 7 класса Тая Одегова. Зал затих. Смотр, посвященный полувековому юбилею Великого Октября, открылся песней «Красная гвоздика» в исполнении хора девочек.

Красиво звучит песня в сопровождении баяна. Следующим номером программы было стихотворение «Легендарный Севастополь». Ясно, четко, с задором рассказал его ученик первого класса Игорь Жерняков. И о Космосе не забы-

ли малыши, не забыли с том, что первым из Космоса на Землю взглянул наш советский человек, коммунист. Стихотворение об этом рассказала Таня Ванева.

Обширной была программа смотра. Особенно много было танцев. И русские, и украинские, и молдавские, и польские. Одобрение зрителей получил танец «Интересная книжка», который исполнили ученицы седьмого класса Света Брагина, Люба Герасимова и Лена Филимонова. Девочки сумели вложить в танец и народную смекалку, и юмор; хорошо и точно показали это.

Несправедливо было бы не отметить и танец

«Как лучше», в котором тоже участвовала Света Брагина. Она, пожалуй, пользовалась самым большим успехом.

Большое место было уделено песням. Чувствуется умелое руководство преподавательницы пения Любови Александровны Селезневой и старшей пионервожатой Галины Павловны Чистяковой. Тепло встретили зрители песню из кинофильма «Петух». Она прозвучала в исполнении ученицы восьмого класса Раи Тетериной.

Больше двух часов школьные артисты соревновались за право участвовать в районном смотре художественной самодеятельности.

В. МОРОЗОВ.

## БЕРЕГИ СВОЙ ДОМ

Нынешняя чрезвычайно снежная зима надела огромные сугробы на крыши домов. Есть случаи, когда под этой тяжестью рушатся стропильные системы под кровлей. Это приводит к большим затратам денежных средств.

Крыши от снега надо периодически очищать по мере их заносов. За этим важным делом нужно повседневно следить членам уличных комитетов, тем, кто живет в этих домах.

Огромных затрат по восстановлению разрушенных снегом кровлей мы иметь не должны.

П. ОРЛОВ.

техник по жилфонду комбината коммунальных предприятий.

\*\*\*\*\*

## КОРОТКО

Птичник на 500 голосв строится в колхозе «Малокаменский». Строительство будет завершено к 1 мая.

В. ХОДЫКИН.

\*\*\*

В январе Втюринский телятник (колхоз имени Свердлова) пополнился еще на 10 голов. Молодняк крепкий и хорошо развивается.

И. ВТЮРИНА.

## ПЯТЬ ЛЕТ В ЛАГЕРЯХ СМЕРТИ

Пять лет—1460 дней, более 35 тысяч часов — провел в фашистских концентрационных лагерях Освенцим, Дахау, Нейенгам и в варшавской тюрьме Павяк Тадеуш Гендзеровский. Сейчас в Народной Польше издана его книга «Призрак». Это — сотни волнующих страниц, рассказывающих о личных переживаниях человека, прошедшего годы на фашистских фабриках смерти. Это одновременно подлинный репортаж о злодеяниях зсэсовцев, об их издевательствах над узниками ежедневно, ежедневно, в течение всех этих пяти лет.

Тадеуш Гендзеров-

ский пережил смерть близких и чужих людей и даже свою собственную, прошел через мучения и страдания, познал цену любви и дружбы, братства и героизма. Так называемую «жизнь» узника в фашистских концлагерях он начал 17-летним юношей и только в возрасте 21 года был освобожден из Дахау.

Через книгу красной нитью проходит мысль: все, кто выстоял и остался в живых после гитлеровских фабрик смерти, страстно желают, чтобы мрачные воспоминания остались лишь призраком.

Корр. ТАСС



Пятьсот клубов типа «Спутник» будут сооружены к юбилею Советской власти в селах Курской области. Это большое дело взяли на себя комсомольцы вузов Курска и сельские строители. В 300 клубах сельские труженики уже смотрят кинофильмы, выступления самодеятельных артистов.

На снимке: у клуба колхоза «Прогресс» Фатежского района. Посмотреть новый фильм пришли школьники.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС

Статистика утверждает, что половина писем, приходящих в редакцию газеты, содержит стихи. Это и неудивительно: поэзия пользуется у нас большой популярностью. Интерес к ней растет с каждым днем.

Увлечение поэзией часто переходит в стремление самому попробовать писать стихи. Человек берет за карандаш, чтобы познать радость творчества. Первые неуверенные строчки... Первые четверостишия...

И вот тут-то нужно быть предельно осторожным: прежде, чем вынести свои произведения на суд читателей, необходимо серьезно оценить их самому.

В. Рыбаков пишет стихи сравнительно недавно. Отдельные его стихотворения привлекают внимание. И все же над ними нужно еще много и серьезно рабо-

## ЧТОБЫ ПОЗНАТЬ РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

тать. Особенно остро чувствуется в некоторых из них недостаток индивидуальности автора, а подражанием, пусть даже маститым поэтам, ничего не выразишь.

Вот стихотворение В. Рыбакова «Мой корабль».

Друзей у меня сто колхозов,  
сто фабрик.  
Стихами свершить бы мне  
тысячи дел.  
Верным курсом плыви, мой  
кораблик,  
И рифов опасных нигде  
не задень.  
Чтоб трогал ты, душу  
людей согревая,  
И мерною был болевого  
порога...

Вероятно, автор под словами «мой корабль» подразумевает свое творческое «я», но какую же роль отводит он ему: бояться «опасных рифов», или, другими словами, бояться труднос-

тей, которые могут встретиться на пути любого человека, не говоря уж о тех, кто хочет свершить «тысячи дел».

## ОБЗОР СТИХОВ

В отличие от В. Рыбакова у ученика Буреломской средней школы В. Пичурина ощущается своеобразие и самобытность стиха, свежесть и непосредственность впечатлений. В то же время юному поэту явно недостает еще средств для выражения всего этого на бумаге: не ладится с рифмой, часто «хромает» ритм. Эти бедствия являются общими для всех начинающих.

Бывает и так, что в стихотворении есть и рифма, и ритм, и стройность, но нет главного — содержания. Конечно же, такие произведения

будут восприниматься лишь как пустой набор слов. Рецептов, как избежать этого, нет, но одно бесспорно — надо знать и изучать жизнь.

Характерным для творчества М. Шабалина является то, что он стремится показать что-то значительное в жизни, но в некоторых случаях ему изменяет чувство меры, а зачастую и просто не удается это сделать.

Пришла в колхоз, как  
запдеталь,  
К автомашине рама,  
Добротной выглядела сталь  
Из металлохлама.  
Дружней берися, молодежь,  
За сбор металлолома,  
Его повсюду ты найдешь:  
В цехах, на стройках,  
дома.

Вряд ли по прочтении этого стихотворения у кого-нибудь из молоде-

жи появится желание собирать металлолом, а ведь, видимо, этого хотел автор.

Другое его стихотворение.

С новым методом работы  
По деланию ходит в рост  
Бензопильщик наш

Субботин,

Сохраняя весь подрост.

Стоит ли объяснять, что профессии «бензопильщик» как таковой не существует и вряд ли где люди ходят в пол-роста.

Подобные примеры можно было бы продолжать, но, пожалуй, и без того ясно, что некоторые начинающие поэты очень нетребовательны к своим стихам.

Во многих письмах нас спрашивают: как писать? Ответ прост: учитесь у настоящих мастеров, которых у нас немало.

Н. ШКУТ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.